	Расчетно-графическое задание № 5

 Вариант 5

	1.
Заряженная  частица  с энергией 1 кэВ движется в однородном  магнитном   поле  по  окружности  радиусом  1  мм.  Найти  силу,  действующую на частицу со стороны поля.     

Ответ: 0,32 пН. Рисунок: нет.  

	2.
При двукратном обводе магнитного полюса вокруг проводника с  током  100 А была совершена работа 1 мДж. Найти магнитный поток,  создаваемый полюсом.     

Ответ: 5 мкВб. Рисунок: нет.  

	3.
В  однородном  магнитном поле с индукцией В=0,1 Тл движется  проводник  длиной l=10 см. Скорость движения проводника v=15 м/с  и   направлена   перпендикулярно   к   магнитному   полю.  Найти  индуцированную в проводнике э.д.с.     

Ответ: -0,15 В. Рисунок: Нет.  

	4.
Протон   и   электрон,   ускоренные   одинаковой  разностью  потенциалов, влетают в однородное магнитное поле. Во сколько раз  радиус кривизны R1 траектории протона больше радиуса кривизны R2  траектории электрона?     

Ответ: R1/R2=42,9. Рисунок: Нет.  

	5.
На  расстоянии 10 нм от траектории прямолинейно движущегося  электрона  максимальное  значение магнитной индукции В max = 160  мкТл. Определить скорость электрона.     

Ответ: 1 Мм/с. Рисунок: нет.  

	6.
Найти  магнитный  поток  Ф,  пронизывающий  площадь сечения  кольца   предыдущей  задачи,  учитывая  ,что  магнитное  поле  в  различных  точках  сечения  кольца  различно. Значение m считать  постоянным  и  найти его по графику кривой В=f(Н) для значения Н  на средней линии кольца .     

Ответ: Ф=18 мкВб. Рисунок: Нет.  

	7.
Квадратная  проволочная рамка расположена в одной плоскости  с  длинным  прямым  проводом так, что две ее стороны параллельны  проводу.  По  рамке  и  проводу  текут  одинаковые  токи  1  кА.  Определить  силу, действующую на рамку, если ближайшая к проводу  сторона рамки находится на расстоянии равном ее длине.     

Ответ: 0,1 Н. Рисунок: нет.  

	8.
Из  проволоки  диаметром  1мм**2  надо  намотать  соленоид,  внутри   которого  должна  быть  напряжённость  магнитного  поля  24кА/м.  По  проволоке  можно  пропускать  предельный ток 6А. Из  какого  числа  слов будет состоять обмотка соленоида, если витки  наматывать плотно друг к другу? Диаметр катушки считать малым по  сравнению с её длиной.     

Ответ: Из 4 слоёв. Рисунок:нет  

	9.
Соленоид   содержит   N=1000   витков.  Площадь  S  сечения  сердечника  равна 10 см**2. По обмотке течет ток, создающий поле  с   индукцией   B=1,5  Тл.  Найти  среднюю  ЭДС  индукции  (Ei),  возникающей  в  соленоиде,  если ток уменьшится до нуля за время  t=500 мкс.     

Ответ: 3 кВ. Рисунок: нет.  

	10.
Длина  l  чугунного  тороида  по средней линии равна 1,2 м,  сечение  S=20  см**2.  По обмотке тороида течет ток, создающий в  узком  вакуумном  зазоре  магнитный  поток  Ф=0,5  мВб. Длина l0  зазора  равна  8  мм.  Какова  должна  быть длинна зазора, чтобы  магнитный  поток  в  нем  при  той же силе тока увеличился в два  раза?     

Ответ: 1,8 мм. Рисунок: нет.  


